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Актуальность. Укрепление института семьи, совершенствование системы поддержки 

семей с детьми, улучшение условий их жизнедеятельности – приоритетные направления в 

области охраны здоровья и демографической безопасности в государственной программе 

«Здоровье народа и демографическая безопасность» на 2021-2025 годы.  

Данные настоящего исследования могут быть использованы для планирования и 

проведения мероприятий во исполнение вышеуказанной государственной программы. 

Цель: оценить отношение студентов Белорусского государственного медицинского 

университета к вопросам родительства и воспитания детей. 

Материалы и методы. Исследование проводилось в марте 2021 года в УО 

«Белорусский государственный медицинский университет».  

Сформирована выборочная статистическая совокупность из 170 респондентов. Объект 

исследования – студенты БГМУ. Вид наблюдения: выборочное, единовременное. Методы: 

статистический, социологический. В ходе исследования была разработана анкета из 10 

вопросов. Опрос проводился посредством сети Интернет. Обработка данных осуществлялась 

с помощью программы Microsoft Excel 2010.  

Результаты и их обсуждение. По мнению 64,7% опрошенных, благоприятный возраст 

для рождения детей составляет 25-30 лет. 40 % респондентов хотели бы родить ребёнка спустя 

2-3 года после вступления в брак, 35,9% не ориентируется на время после вступления в брак в 

вопросе рождения ребёнка. 38,3 % опрошенных не имеют психологической потребности в 

отцовстве и материнстве. Большинство студентов (51,8 %) хотели бы иметь 2 детей, 5,3 %, из 

которых 3 мужчин и 6 женщин не планируют иметь детей. 

В первую очередь 49,8 % опрошенных ожидают помощи в уходе и воспитании ребёнка 

от отца ребёнка, от родителей–27,8 %. 

Ответственность за ребёнка, по мнению 86,6 % студентов, должны нести оба родителя. 

Наибольшее значение в вопросах родительства имеют: здоровье детей (20,5 %), счастье 

детей (16,6 %), вырастить личность, способную к самостоятельной жизни (13,2 %). 

В отношениях с детьми считают неприемлемым: применять к детям любые формы 

насилия (41,5 %), не учитывать мнение ребёнка и требовать то, что хотят родители (12,0%), 

допускать неуважение к ребёнку (7,0 %). 

Для 33,8 % ребёнок–тот, кого можно любить и ком можно заботиться, 30,6 % считают 

ребёнка своим будущим. 

62,5 % хотели бы воспитывать ребёнка по примеру своих родителей. 

Выводы. В результате проведённого исследования установлено, что студенты БГМУ 

имеют чёткое представление о планировании семьи, реализации себя в роли родителя. 

Осознают предстоящую ответственность за здоровье и счастье ребёнка и предпочли бы 

руководствоваться примером своих родителей в воспитании детей. 

  


